Navod k montazi, obsluze a udrzbeé
venkovnich odpinacu

Fla 15/60, Fla 15/97,

DRIBO Fib a DRIBO Flc

trojpbélové provedeni dle standardu e.on
pro montaz na betonovy sloup
jmenovité napeéti 25 a 38,5 kV

jmenovity proud 400 a 630 A

DRIBO, spol. s r.o.

Prazakova 36
Q19 00 Brno
Ceska republika

Tel.: +420 533 101 111, Fax: +420 543 216 619, E-mail: dribo@dribo.cz, Internet: http://www.dribo.cz



VSeobecné

Venkovni pfistroje fad Fla 15/60, Fla 15/97 a
DRIBO Flc jsou odpinace podle CSN EN 62271-
103. Jsou ovladany ruénimi, nebo motorovymi
pohony. Motorové pohony jsou uréeny zejména pro
dalkové ovladani.

Jejich konstrukce umoziuje jejich montaz a udrzbu
pod napétim.

Nosna konstrukce odpinace je chranéna proti korozi
Zarovym zinkovanim.

Proudovodna draha je vyrobena z postfibrené médi.

Podpérné izolatory jsou vyrobeny z cykloalifatické
pryskyfice.

Vypinani probihda u odpina¢l Fla 15/60
v maloolejové a u odpinaclt Fla 15/97 ve vakuové
zhaSeci komore.

Odpina¢e DRIBO FIb jsou vybaveny zhaSecimi
rdzky.

Odpina¢e DRIBO Flc jsou vybaveny specidlnim
pruzinovym zhasecim mechanismem.

Vyrobce neprejima zaruku za Skody a provozni
poruchy vzniklé nedodrzenim montazniho
navodu.

Manipulace a skladovani

Pfi prepravé a manipulaci je povoleno zvedat
odpinaée pouze za zakladovy ram. Nikdy ne za
zhaseci komory, eventuelné za proudovodnou
drahu nebo izolatory.

Skladovani je mozno jak ve vnitfnich, tak ve
venkovnich prostorech. Pfistroje skladujte na
vodorovném podkladé. Pfi prepravé i pfi skladovani
chrarite pfistroje pred poskozenim.

Seznam potrebného naradi a dotahovaci moment

Naradi Velikost
ockovy kli¢ 24
stranovy kli¢ 24
nastrékovy kli¢ (GOLA) 17 (16)
nastrékovy kli¢ (GOLA) 30

momentovy kli¢ — viz tabulka utahovacich momentt

upinaci klesté pro nerezovou upevriovaci pasku (napf. Bandimex W 001)

nerezova upevnovaci paska (napf. Bandimex B 206)

$.19 mm, tl. 0,75 mm

spona pro nerezovou upeviovaci pasku (napf. Bandimex S 256) Sife 19 mm
Utahovaci momenty

tfmeny svérné koncovky 30 Nm
svorkoveé Srouby M12 na pfipojovacich praporcich 75 Nm



Montaz pristroje na sloup

Pristroj s ramem z "U" profilu na betonovy sloup upevnime pomoci dvou objimek R 120. Kazda objimka sestava
ze dvou ¢€asti spojenych Srouby M16 x 80. Upeviiovaci podpéry pfitahnéte na objimky pomoci pfilozenych matic
M20 s podlozkami. Ram pfistroje se pfipevni na upeviovaci podpéry pomoci ¢tyf Sroubd M16 x 30 — viz obr.1a.

150-2 sroub M16x30 178

/ podlozka 17
S ~

B

[ 65
Sroub M16x80
matice M16
‘ R ‘ podlozka 17
Ty RE e o
matice M20

=
J - podlozka 21

300
r_

F 7 -+ -
S
| = B n
65 .
T L $roub MI2x30 iﬂ‘;;zth}fggo
podlozka 17
obr. 1a

PFistroj s ramem z "I" profilu na betonovy sloup upevnime pomoci dvou objimek R 120. Kazda objimka sestava
ze dvou ¢€asti spojenych Srouby M16 x 80. Upevihovaci podpéry pfitdhnéte na objimky pomoci pfiloZzenych matic
M20 s podloZzkami. Ram pfistroje se pfipevni na upeviiovaci podpéry pomoci ¢tyf matic M16 — viz obr.1b.

186

300

$roub M16x80
matice M16

‘\%) T
b podlozka 17
=)
‘+ | 2
] IR t = 50x8
=]
Ll - = matice M20
& ‘» J podlozka 21
_|® S| _
Sl & @
| Il
+ H ini
L] & L Sroub M12x30
Sroub M16x80
matice M16
podlozka 17
obr. 1b

PFi montazi na prihradovy stozar se postupuje podle specialnich pokynt vyrobce.




U odpinact do vedeni se pouzivaji dvé meziloziska. Prvni mezilozisko pod odpinaéem musi byt zasadné vykyvné
(se soudkem). Montuje se tak, aby vykyvna strana se soudeckovym pouzdrem sméfovala k odpinaci (obr. 4,
kontrolni bod C).

Pri sestavovani a sefizovani pohonu je odpina¢ v zapnuté poloze na narazce zap.

Pohon se montuje v ose vedeni nebo pootoceny o 90° vici ose vedeni. Ruéni pohon T (obr. 2, poz. 1) se upevni
na betonovy sloup pomoci objimky do vySky od zemé& 1000 — 1250 mm. Pfipaskovani spodni ¢asti pohonu se
provadi az po kompletni montazi a odzkouseni funkce pohonu.

V pfipadé pouziti jiného typu pohonu se postupuje podle pokynu pro montaz pohonu.

Sestaveni pohonu (obr. 2)

K ovladaci pace se svérnou koncovkou na pfistroji (poz. 8) pfipevnime horni trubku tahla (poz. 7, trubka bez dér).

Ke spodnimu konci horni trubky tahla pfipevnime pomoci tfmenl horni mezilozisko (poz. 3). Upeviiovaci
zakladnu horniho meziloZiska pfiloZzime ke sloupu tak, aby byla paka meziloZiska vychylena vzhlru pod Ghlem
cca 45° a v této poloze jej upevnime pomoci objimky.

Na natrubek ruéniho pohonu T (poz. 1) nasuneme koncem s dirou spodni trubku tahla (poz. 5),
a upevnime ji pfilozenym Sroubem s matici. Horni konec spodni trubky tahla zasuneme do tfrmena
spodniho meziloziska (poz. 4) tak, aby jeho zakladna smérovala ke sloupu, a tfmeny utahneme
predepsanym momentem.

Pohon uvedeme do zapnuté polohy. V této poloze upevnime spodni meziloZisko (poz. 4) stejnym
zplsobem jako meziloZisko horni — paka meziloziska musi byt po upevnéni rovnobézna s pakou
horniho meziloZiska (sméfuje vzharu pod Uhlem cca 45°).

K hornimu meziloZisku (poz. 3) pfipevnime pomoci tfmen( stfedni trubku téhla (poz. 6). P¥Fi
vyklonéni ovladaci paky ruéniho pohonu (poz. 1) 150 mm od sloupu (pro potfebné predpéti
v zapnuté poloze a eliminace vdli tahel) odméfime potfebnou délku stfedni trubky tahla ke
spodnimu mezilozZisku (poz. 4) a ze spodniho konce ji zakratime.

Po zakraceni stfedni trubku tahla (poz. 6) nasuneme do tfmenu horniho meziloziska (poz. 3)
a tfrmeny utahneme pfedepsanym momentem.

Funkéni zkouska po montazi

Pohonem pohybujeme smérem do polohy VYP, tak aby doSlo k rozpojeni hlavnich kontaktd. Poté pakou pohonu
pohybujeme do koncové polohy ZAP. V koncové poloze ZAP musi odpina¢ spolehlivé dosahnout zapnuté polohy
(obr. 4, kontrolni bod A a B). Kontakty musi byt plné zajeté a doraz na pfistroji dosahovat krajni polohy.
MeziloZiska se nesmi opirat a nesmi dochazet k prihybu trubek tahel (hrozi poskozeni pohonu).

Pokud neni dosazeno koncové polohy pfistroje (kontrolni bod B), provedeme korekci zménou délky spodni (resp.
stfedni u pohonu se dvéma mezilozisky) trubky tahla, v mezich mozného posuvu na svérné koncovce horniho
meziloziska (obr. 2, poz. 3). Pfi potfebé vétsi korekce je nutna vyména tahla, nebo posunuti pohonu.

Na odpinaéi zkontrolujeme, zda je pohyblivy kontakt dostateéné zasunut do hlavniho kontaktu (obr. 4, kontrolni
bod A). V pfipadé, Ze odpinaé nema spravnou vuli v kontaktech pfes dosazeni dorazu polohy ZAP,
zkontrolujeme, zda nebyl kontaktni systém poSkozen pfi pfeprave.

Pristroj musi spolehlivé dosahovat narazek v obou koncovych polohach. Krajnich poloh musi byt
dosazeno i pfi pomalém ovladani pohonu.

Po nékolika zkuSebnich sepnutich a kontrole spravné funkce pohonu i odpinace je nutna kontrola spravného
dotazeni vSech spoju.

Po odzkou$eni zajistime pohon T (obr. 2, poz. 1) paskou.

U odpinacu Fla 15/60 vyménime transportni Srouby na zhasecich komorach za pfibalené odvzdusiiovaci zatky.



va

Pripojeni kabelll, paskovych privodl a uzemnéni

PFi pfipojeni paskovych vodi€d na pohyblivy izolator Detail pripojeni paskovych privodu
musi byt pod spojovaci materidl vloZzena pfiloZzena
navadéci podlozka — viz obrazek

Pro uzemnéni odpinae a pohonu se vyuzije
oznaCena uzemfovaci svorka na konstrukci
odpinace a na pohonu pfistroje.

Upozornéni: V pfipadé pfipojeni lana na strané
pevného izolatoru pomoci Al kabelového oka musi
byt pod kabelové oko vloZena pfilozena Cu-Al
podlozka

Dovolené odchylky zavésu od pfrimého sméru

Dovoleny sklon vodi¢a (kotevnich izolator() vaéi ramu je dle obr. 1c:

Obr. 1c:

Dovolené tahy vodicl jsou : jednostranné zatizeni: 7 kN na vodi¢

oboustranné zatizeni: 15 kN na vodi¢

UPOZORNENI:

Ram odpinace nesmi byt pouZit jako podpéra pfi napinani vodicd.



DoplInéni motorového pohonu nebo skiiné

dalkového ovladani na stavajici odpina¢

Demontaz ruéniho pohonu (obr. 2, poz. 1):

a)
b)
c)

Montaz skfiné s motorovym pohonem:

Demontujeme spodni tahlo (obr. 2, poz. 4) ze spojovaci armatury ruéniho pohonu
Demontujeme spodni tahlo (obr. 2, poz. 4) ze spodniho meziloziska
Demontujeme ruéni pohon ze sloupu

a) Vystupni paku motorového pohonu (obr. 2a, poz. 5) spojime

b)

s ,prodlouzenim tahla pohonu s pouzdrem® (obr. 2a, poz. 2 a poz. 3).

Do paté diry od hfidele dle obrazku vioZzime &ep, ktery zasuneme do

pouzdra. Cep zajistime zavlatkou.

Skfin pfipevnime na podpérny bod ve vysce cca 90 cm od zemé.

1. Na betonovy sloup pomoci objimek (obr. 2a, poz. 6). Matice jsou z vnitfni strany skfiné. Objimky
dotahujeme tak, aby nedoslo k deformaci skfiné

2. Na pfihradovy stozar pomoci nosnikGi skiiné (bez vyobrazeni). Nosniky naSroubujeme na skfin
Srouby M16, matice z vnitfni strany skfiné. Na stojinu stoZaru pfipeviiujeme pomoci Uchyt. tfrmena.

3. Na prihradovy stozar pomoci specialnich nosnych konzol (bez vyobrazeni). Skfifi je tak mozné
montovat doprostfed, mezi dvé stojiny pfihradového stoZaru.

Nastaveni tahel pohonu — provadi se pfi nouzovém ruénim ovladani klikou.

a)
b)

d)

f)

9)

h)

Odpinac¢ uvedeme do polohy ZAP — na narazku koncové polohy.

Motorovy pohon uvedeme klikou ru¢niho ovladani do polohy ZAP. Po dosazeni koncové polohy pohonu
ZAP, toCime pomalu zpét smérem k poloze VYP. Od cvaknuti mikrospinace polohy zap pohonu to¢ime
jesté 2,5 otacky (z dlvodu eliminovani vili tahel v poloze zap a tim dosazeni koncové polohy odpinace
a plného zajeti kontaktl).

V této poloze pohonu zméfime potfebnou délku spodniho tahla (obr. 2a, poz. 1), minimalni délka
spodniho tahla je 2m, zkratime ho a pfipevnime pomoci tfrmen( k spodnimu mezilozisku a k prodlouzeni
tahla pohonu na vystupu motorového pohonu. Pro pfipadné posunuti tahla ke kompenzaci vili
spojovacich prvkl tahel je doporuéeno vyuzit maximalni mozny pfesah tahla za poslednim upinacim
tfrminkem prodlouzeni tahla pohonu.

Klikou nouzového ovladani pohonu to€ime smérem k poloze VYP, tak aby doslo k rozpojeni hlavnich
kontaktd, ale jeSté ne k rozepnuti komory. Poté toime zpét do koncové polohy ZAP. V koncové poloze
ZAP musi odpina¢ spolehlivé dosahnout zapnuté polohy viz kontrolni bod A a B obr.4. Kontakty musi
byt pIné zajeté a doraz na pistroji dosahovat krajni polohy. Zadné z meziloZisek se nesmi opirat a
nesmi dochazet k prihybu trubek tahla (hrozi po$kozeni pohonu).

Pokud neni dosazeno koncové polohy pfistroje kontrolni bod B obr.4 provedeme korekci zménou délky
spodniho tahla (obr. 2a, poz. 1), v mezich mozného posuvu ve svérnych koncovkach. PFi potfebé vétsi
korekce je nutna vymeéna tahla, nebo posunuti skiiné pohonu.

Po spravném nastaveni odpinace v poloze ZAP kontrolujeme dosazeni vypnuté polohy. Plati stejné
hodnoty jako pfi nastavovani tahel s ruénim pohonem.

pokud dochazi v poloze VYP k pnuti pohonu vlivem dlouhého kroku, nebo neni dosazena maximalni
vzdéalenost od dorazu 2mm je nutna korekce kroku posunutim €epu v pace na hfideli pohonu.
Posunutim od stfedu hfidele krok prodluzujeme, posunutim ke stfedu krok zmensujeme.

Po korekci zménou kroku je nutné znovu zkontrolovat zapnutou polohu podle pfedchoziho postupu.

Po ruénim kontrolnim nastaveni vyzkousime funkci pohonu motoricky a znovu ovéfime dosaZeni vSech
kontrolnich mér.



Sestava pohonu s ruénim pohonem se dvéma mezilozisk
Sestaveni pohonu je shodné pro odpinace Fla 15/60, Fla 15/97, DRIBO Flb i DRIBO Flc.

pohon T paskovaci Srouby

mezilozisko horni (se soudkem)

meziloZisko spodni

trubka tahla spodni (trubka s dirou, délka 3000)

trubka tahla stfedni (délka 1500, nebo 3000)
trubka tahla horni (délka 3000)

ovladaci paka se svérnou koncovkou
upeviovaci konzoly

ol w=
©x N

Obr. 2



Sestava dalkové ovladaného venkovniho odpinace

1500

T T [T
T T 0 I

2
S S
U )
=
B— a=
o)
=
i "J\
& 4
Z Z
A= A=
1. ovladaci tahlo spodni 5. ovladaci skfin s pohonem
2. prodlouzeni tahla se soudkem 6. objimka R 178
3. svrtavaci paka na pohonu 7. signalizaéni spinac
4. drzak ovladaci skiiné

Obr. 3



kontrola funkce

fizeni a

1)

INYOH
OMSIZOTIZAN

ZBJUOW BUARIdg

s @ﬂwﬂr{wmm@x

¥ 190

0¥azNO0d /
JAOMDIANOS R A
HANAYUISHN ANAYUISAN
YNARYAA @ = )
VIAODNOY YNYFAS a4
| @ i 4P
O O 1
wuwg-9
ANAYYUS HNAYYUdS
0¥azN0d
7A03AN0S
ITAARH WINAVTH
YN VIV [DVAYZRIVZ n_,
€ R VIHYL ZYINOW AHOTOd HAOONOA ZV0d  LAVINON INAVTIH
J d A
-AQO4 INTOYINOXA

OLNNdAA

OLNNdVZ

E INOHOd V¥Vd

AVLS ALNNJHS

0S¢l



Kontrola vzdalenosti mezi opalovacimi rtizky odpinac¢ti DRIBO Flb

Po instalaci odpina¢u DRIBO Flb na sloup je tfeba zkontrolovat spravnou vzdalenost mezi opalovacimi rdzky.

4-5

Kontrola a udrzba pristrojt

Pri pochlizce 1x roéné kontrola pomoci dalekohledu:

e  Zjistovani zjevnych zavad kontaktl (opaly, deformace kontakt().
o  Kontrola stavu izolatora.
o Kontrola celistvosti oviadaciho mechanismu.

Pri lezecké revizi 1x za 20 rokd (u dalkové ovladanych pfristroji 10 let) se provadi tyto ¢innosti:

Kontrola spravnosti spinaci funkce pfistroje nékolikerym zapnutim a vypnutim.

Kontrola stavu kontakt(i (opaly), popf. vyména.

Kontrola spravného sefizeni pfistroje

Cisténi kontaktt rozpoustécim a odmastovacim prostfedkem.

Mazani kontaktl (vazelina Barrierta L 55/1, vyrobce — Kluber Lubrikation — dodava Dribo, spol.s r.0.).

1 POZOR ! Kontakty neni dovoleno mazat zadnym jinym tukem!

e Kontrola chodu vSech lozisek a kloubovych spoju a jejich namazani (Omnigliss — Spray, fa. Dow
Corning).

e Kontrola izolatorl z hlediska pfipadného po$kozeni.

e Ocisténi izolatorl v pfipadé jejich znecisténi.

e Kontrola stavu oleje ve zhaSecich komorach odpinact Fla 15/60. Pfi kontrole stavu oleje musi byt

odvzdu$iiovaci zatka pouze nasazena, nikoliv zasroubovana. V této poloze musi byt hladina oleje mezi
dvéma ryskami na mérce odvzdusriovaci zatky. Zhaseci komora obsahuje cca 0,5 | oleje.

Repase maloolejovych zhasecich komor odpinacéi Fla 15/60

e U ru€né ovladanych odpinacu se doporuc€uje po dvaceti letech provést kontrolu komor spojenou s repasi.
Repase se provadi u vyrobce a zahrnuje vyménu oleje a t&snéni, kontrolu a pfipadnou vymeénu dalSich
dila.

e U dalkové ovladanych pfistroju se vzhledem k vétSimu poctu manipulaci a vy$Siho provozniho zatizeni
nejpozdéji po deseti letech.

o U jiz repasovanych zhasecich komor je kontrola doporu¢ena po deseti letech.

e Repase komor se provadi vyménnym zplUsobem. Tim je doba vyluky omezena prakticky jen na ¢as
potfebny k demontézi starych a montézi novych komor.

Na vyrobcem repasované komory je poskytovana zaruka jako na nové komory. Vyrobce
soucasné zajist'uje bezplatnou ekologickou likvidaci upotiebeného oleje.

Motorové pohony dalkové ovladanych odpinac¢t maji Zivotnost 10000 cykld. Jsou bezudrzbové po dobu 10
let. Po 10 letech nebo 1000 spinacich cyklech je potfeba mimo pohledové kontroly provést udrzbu, ktera se
fidi samostatnym navodem k obsluze a udrzbé motorového pohonu.

Vyrobce si vyhrazuje pravo na zmény. DRIBO 07/2014

10



